强化生育支持 彰显担当作为

省计生协第二十六期会长读书班在长汀举行

9月22日至26日,福建省计生协第二十六期会长读书班在龙岩长汀举行。中国计生协党组书记、常务副会长于学军受邀为全省计生协干部作专题辅导报告。省计生协名誉会长黄贤模出席读书班,会长彭锦清作了讲话。

于学军在读书班上作《以 习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导 奋力推进以人口高 质量发展支撑中国式现代化》专 题辅导报告,从我国面临的人口 形势、习近平总书记关于人口工 作重要指示精神和党中央重大决 策部署落实情况、对群团工作和 计生协工作的几点思考等三个方 面,深度解读当前少子化、老龄 化、区域人口增减分化的趋势性特征,帮助分析福建人口形势,对计生协加强政治建设,以党建引领高质量发展提出了具体要求,对我省计生协工作再上新台阶给予有力指导。省市县计生协干部同步在线收听收看。

彭锦清在读书班上强调—

要认清形势任务,强化生育支持。充分发挥组织优势,深入开展生育支持政策宣传解读,举办系列主题宣传活动,在增强生育保险保障功能、实施育儿补贴制度、强化职工权益保障、优化生育全程服务、扩大优质教育资源供给等方面,主动融入、积极作为,助力地方出台更有力度的生育支持政策措

旃

要锐意改革创新,彰显担当作为。创新宣传方式,集中打造品牌,注重特色宣传,突出示范引领,优化服务模式、服务手段、组织体系,深化基层改革,延伸工作手臂,与相关部门、群团组织、主流媒体建立常态化联动机制,构建"资源共享、优势互补"的工作格局,为广大群众提供专业服务,提升服务质量。

要全面从严治党,全面从严 治会。持之以恒正风肃纪,压实 责任,严管严治,将学习教育成果 转化为干事创业的精气神,以作 风建设新成效展现新气象新面 貌。 读书班采取专题辅导、自学和交流研讨等方式,邀请专家作推动人口高质量发展、人口文化建设、人工智能应用等专题辅导,学习《习近平谈治国理政》第五卷、《习近平生态文明文选》,并就贯彻落实国家和我省生育支持政贯、建设生育友好型社会、加强计生协组织改革和建设、服务人口高质量发展、助力区域协调发展和城乡融合发展开展研讨,凝聚共识、明确路径,推进计生协事业高质量发展。

省计生协副会长、设区市计生协会长、常务专职副会长及省计生协有关部(室)负责人参加读书班。

(省计生协办公室)

德化 打造"幸福打卡地"让婚育新风走进日常

□本报记者 陈敏 通讯员 林若男

茶余饭后,市民们漫步于绿意 盎然的小径,在老樟树下感受"百 年好合"的美好寓意;驻足于婚育 文化展板前,翻阅《育儿宝典》等读 物,汲取科学育儿知识;在循环播 放的短视频里,了解最新的婚育政 策;在温馨浪漫的"幸福打卡角", 见证爱情,感受婚育的美好……这 里不仅是群众休憩漫步的好去处, 更是群众全方位感知、体验新型婚 育文化的贴心平台。



10 对新人在婚姻文化主题公园漫步打卡

在德化,凤凰山婚姻文化主题 公园已成为市民和游客热衷的"幸 福打卡地"。

"我们推进婚育新风传播,不再倚重说教,而是以潜移默化的方式,让新人在体验中感受美好婚姻。"德化县计生协相关负责人介绍。今年5月,凤凰山婚姻文化主

题公园正式落成开放。该公园由 德化县计生协联合多个部门共同 打造,旨在以"润物细无声"的宣传 方式,让婚育新风浸润日常。

走进园内,22块宣传展板错落分布,《健康66条》《育儿宝典》等读物随手可及;婚俗文化展示区里,从"古六礼"到现代婚礼的变迁、古今婚育政策的对比,无声诉说着家庭幸福与政策保障的紧密关联。《赞新型婚育》《新型婚育文化》短视频循环播放,让婚育新观

念多维度渗透。

心打造成了"幸福打卡角",新人在这里不仅能高效完成登记手续,还能郑重宣读婚姻誓言、领取定制婚书、拍摄纪念合影,工作人员还会贴心送上《优生优育指南》和生育政策手册——原本简单的行政流程,就这样变成了充满仪式感的情感纪念,让每一对新人都能记住这



在公园内设立宣传展板传播婚育新风尚

份专属的幸福时刻。

一场场活动更让这里的"幸福浓度"不断升级。"山盟海誓·爱在瓷都"集体颁证仪式上,新人宣誓、金婚夫妇见证、孩童送福,三代人的情感在此交汇;同步开讲的"婚前辅导+生育政策"微课堂,为新人筑牢婚育观念根基。依托地方文旅资源设计的"德化—石牛山天

空之心"婚恋旅游动线, 推动"婚恋+文旅"深度融

如今,这座"幸福打卡地"的"吸引力"持续攀升,日均接待超2000人次。截至目前,婚育服务窗口已回应1300余人次咨询,为10对新人颁证,发放宣传材料8000余份;5场主题宣传、3场青年联谊活动,更服务了120名

单身青年。

这座以"爱"为名的公园,正以 其温暖的笔触,将新型婚育文化写 人城市的日常肌理,也在每一次驻 足、每一抹微笑、每一份承诺中,悄 悄种下关于婚姻、家庭与未来的美 好愿景。它不仅仅是一个打卡地, 更是一座城市写给幸福的情书 ——自然而深刻、温柔而长久。



5月19日,德化县举办首届"山盟海誓·爱在瓷都"集体颁证仪式,县政府副县长黄振宇(右一)为新人颁发结婚证书